

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования

«Дом детского творчества»

Пригородного муниципального района Республики Северная Осетия-Алания

МУЗЕЙ ИСТОРИИ Г.ВЛАДИКАВКАЗА

Одной из главных задач в воспитательной работе творческое объединение «Ровесники» ДДТ является помощь детям в осознании своей сопричастности к истории малой родины, к духовной культуре своего народа. С этой целью совершаются экскурсии к историческим местам, в музеи республики, организуются встречи с интересными людьми и мн.др.



Так 20.11.24 состоялась одна из таких экскурсий. Группа обучающихся творческого объединения «Ровесники» в составе 9 человек посетила Музей истории г.Владикавказа.

Экскурсия была приурочена к юбилейным

датам — 250-летию присоединения Осетии к России и 240-летию основания Владикавказа. Этим событиям посвящена и научно-исследовательская работа обучающихся «Историческое прошлое и героическое настоящее г.Владикавказа» в рамках подготовки к



отчётному занятию.

В качестве одной из главных задач для реализации поставленной цели «Ровесники» определили изучение материалов именно этого музея.

Знакомство с экспозицией музея началось с залов на первом этаже. Мы узнали, что Музей города был создан относительно недавно в 1994 году к 210-летию Владикавказа. Располагается музей в старинном здании 1902 года постройки, принадлежало оно предпринимателю и издателю С.И.Казарову. На двух этажах музея расположились две очень интересные и информативно насыщенные экспозиции. В залах первого этажа мы познакомились с экспонатами, принадлежавшими редакции и типографии газеты «Терек», а также деятельности в этой газете С.М.Кирова. Здесь можно увидеть его рабочий стол, личные вещи, папки с текстами его статей, выступлений на партийных и общественных мероприятиях.



Ребята смогли познакомиться с тем, как выглядели типографские станки, наборные кассы.

Мы узнали о том, что в типографии С.Казарова выходил и популярный в Терской области в начале XX века иллюстрированный журнал «Казбек», что с типографией сотрудничали такие видные представители осетинской интеллигенции, как К.Л.Хетагуров, Г.В.Баев, Г.Цаголов и др.

Здесь можно увидеть оригинальную карту Терской области и получить представление о её гео-политических особенностях.

Удивила ребят своей необычностью «шумовая карта Владикавказа». Как нам объяснили. Это один из арт-объектов, созданных на традиционном фестивале «Аланика».



Весь город здесь, как на ладони. Карта — «живая», т.к. воспроизводит звуки, голоса и шум города. Экспозиция залов второго этажа познакомила нас с историей города от основания крепости до современной столицы РСО-Алании.

Об историческом прошлом Владикавказа рассказывает карта крепости с подробным описанием всех военных и гражданских объектов, литографии Т.Горшельта с видами Владикавказа. Воссоздан даже интерьер «Дома для проезжих господ». О жизни владикавказцев в середине XIX века рассказывают самые

разнообразные старинные предметы быта.

Особый интерес представляют стенды, посвящённые Начальнику Терской области М.Т.Лорис-Меликову и



Г.В.Баеву, первому осетину, Городскому голове Владикавказа.

Среди экспонатов музея можно увидеть уникальные строительные материалы —

кирпичи, черепицу,

произведённые Владикавказским

кирпично-черепичным заводом. На многих из них

видны даты изготовления. Ценность их заключается в том, что из этого материала построены практически все особняки и храмы исторического Владикавказа.

О насыщенной культурной жизни Владикавказа нам рассказали многочисленные афиши, программки спектаклей, концертов, культурных мероприятий. С Владикавказом связано начало творческой биографии Е.Б.Вахтангова, М.А.Булгакова. В музее бережно хранятся их личные вещи. Среди уникальных экспонатов музея — рояль баронов Штейнгелей и печатная машинка М.Булгакова, коллекция книг, принадлежавших В.Г.Шрёдерс. С них началась первая общественная библиотека Владикавказа, ставшая позже Национальной научной библиотекой.

О революции на Северном Кавказе говорят разнообразные виды оружия, пулемёт «Максим», легендарная тачанка.

О героических событиях ВОВ рассказывают фотографии военных корреспондентов, образцы авиабомб и снарядов, которыми немцы в ноябре 1942 года пытались уничтожить наш город.

Экскурсия в Музей истории Владикавказа позволила ребятам расширить свои знания о малой родине, получить много конкретной информации для исследовательской работы, ощутить и пережить духовное и эмоциональное единение с городом.

В продолжение экскурсии мы совершили прогулку по проспекту Мира — историческому центру Владикавказа, любовались его архитектурой, скульптурами и памятниками, фотографировались на память.

